
Очень часто взрослому человеку, вступившему в самостоятельную жизнь, хочется окунуться в воспоминания своего детства. Годы, связанные со школой, - это самые незабываемые и чудесные годы. Вспоминаешь, как тебя, семилетнего мальчишку,  с букетом цветов, в нарядном костюме привела мама на первую школьную линейку. Удивлению и восхищению не было предела. Рядом с нами взрослые женщины со светлыми улыбками, в красивых нарядах. Как потом выяснилось – это были наши будущие учителя – люди, которым доверяли наши маленькие и открытые души. Помню, как моя первая учительница повела нас в светлый класс, где мы были дружны целых три года. 
Повзрослевших,  нас перевели в четвертый класс. Интерес к учебе, к отдельным предметам проявлялся все больше и больше. И вот мы в 10 классе. День самоуправления, я в роли директора, а мои одноклассники из параллельных классов - мои помощники – преподаватели. Чувство гордости переполняет тебя, когда ты видишь в учениках своей школы будущих ученых, врачей, прекрасных рабочих различных профессий.  


1985 год – год окончания школы. Выбор уже сделан - пединститут и ничего другого. Буду воспитывать детей, как это делали мои любимые учителя, учить их тому, чему меня учили. Разве можно забыть необыкновенные, интересные уроки моих учителей: Добышевой Натальи Васильевны, Рачинской Надежды Петровны, Имажановой Розы Семеновны, Орманджи Людмилы Евгеньевны и других.

Огромное Вам спасибо, мои любимые и мудрые учителя! Низкий поклон за Ваш титанический труд, что вложили в нас. 
Четыре года учебы в институте, служба в армии, еще больше меня увлекли к общению с людьми. Незабываемая практика и два года работы в любимой школе навсегда останутся в моем сердце. Вскоре и моя сестренка Наташа Гетман закончила родную школу  и тоже поступила в педагогический.  Значит,  и для нее стены любимой школы сыграли немаловажную роль в выборе профессии.

А сейчас и моя старшая дочь Лилия пришла и тоже в 1 «А» класс. Тропинка, по которой ходил я 23 года назад, осталась прежней, по ней идет моя первоклассница-дочь. А не за горами время, когда моя младшая дочурка тоже переступит порог нашей любимой школы.


Мои родители, а теперь и я сам – отец моих детей, благодарим всех учителей, завучей, директоров:  Горемыкина Владимира Васильевича, Онищенко Марию Антоновну, Шиндлярскую Галину Александровну, Рачинскую Надежду Петровну, Терентьеву Раису Михайловну, Матюшеву Ирину Гурьевну, Лапшину Аллу Рудольфовну, Сыздыкову Амину Каиргельдиновну, Ксюнину Ангелину Стефановну, Холодилина Виктора Ивановича, Эберса Петра Александровича  за их большое терпение, за те огромные знания, которые позволили мне выбрать любимую работу, стать  счастливым человеком.


Желаю Вам, дорогие учителя, от всей нашей семьи крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, благополучия и долголетия.


С уважением выпускник 1985 года  Гетман Сергей

