 В далеком 1958 году  на окраине города в поселке МДС  появилась школа-восьмилетка. С ее историей  связаны судьбы многих учителей, выпускников, родителей. 

 Так уж сложилась жизнь, что уже 40 лет и моя судьба, главное дело всей жизни связаны с этой школой. И за это я благодарна судьбе. 

 Я, как и многие  выпускники восьмилетки,  с большой благодарностью  вспоминаю нашего директора, ветерана ВОВ, кавалера ордена А. Невского, Горемыкина В.В. Глубоко порядочный, интеллигентный, влюбленный в свое дело, он стал для многих выпускников настоящим жизненным идеалом. 
Турслеты, традиционные фестивали народов СССР, свой собственный вокально-инструментальный  ансамбль под руководством Белова Г.А., конкурсы песни  и строя, боевая пионерская дружина, комсомольская организация, первые КВНы – все это  незабываемые страницы истории восьмилетней школы №17.  
А еще школа тех лет ассоциируется  с именами наших замечательных учителей: Островской Т.Г., Достоваловой Н.Е.,  Киселевой В.И., Еремеевой В.Ф., Смердовой З.М., Некрасовой П.Н., Жеваго К.А., Ищенко Н.Н., Тулениной В.С., ставшей впоследствии ее директором. Именно их пример стал для меня судьбоносным. 
В 1980 году по окончании ППИ  я вернулась в свою школу работать учителем русского языка и литературы. Но приходилось вести и уроки немецкого языка, и уроки истории. На первых порах не всегда все получалось, но рядом были  наставники, те, кто помог стать учителем: ЗД по УВР Рачинская Н.П., Лапшина А.Р., мои бывшие учителя, ставшие коллегами,  Загравская  С.А., Имажанова Р.С., Работягина.  В.И., Михайленко Л.Н., Донских Н. Г., Пестова Л.П., Гарусова Т.Д., Мартынцова А.П.   Я благодарна им за школу ученичества. 
В 1984 году было построено долгожданное здание  новой школы на 1076 мест. Она стала главной достопримечательностью нашего микрорайона, потому что была светлая, просторная, в окружении  белоствольных берез. Директором новой школы стала Онищенко М.А. Впервые был набран 10 класс, школа стала средней. Мария Антоновна стремилась создать дружный, сплоченный коллектив единомышленников учителей, учащихся и родителей.

Первый год  запомнится тем, что оборудовали до 12 часов ночи вместе с родителями  кабинеты, благоустраивали территорию. Но Мария Антоновна любила свое дело, умела убеждать, умела строить перспективы, поэтому, уже начиная с 1986 года школа стала  в числе лучших по итогам олимпиад, конкурсов, на ее базе проходили семинары городского и областного уровня, открывались классы углубленного и профильного обучения гуманитарного и естественно-математического направления. Стали зарождаться первые  школьные традиции: Пробег Мира, праздник улицы Катаева, движение «Молодогвардеец», Дни самоуправления. В целом, стремление к успеху стало главным ориентиром жизни ученического и педагогического коллективов, а также всей родительской общественности, которая была для нас настоящей поддержкой и опорой во всех начинаниях. И это стало возможным благодаря тому, что собрался коллектив единомышленников, настоящих учителей-новаторов: Рымарь М.А. Дуркиной Е.Я., Эберс П.А., Холодилина В.И., Сыздыковой А.К., Черновой В.И., Никитиной И.И.,  Демидовой И.И., Саваровского В.В., Щекачева В.И., Машраповой А.Т., Горбенко И.Г. Ксюниной А.С., Кадкиной Н.В., Бариновой О.Н, Воробьева Г.М., Гетман Л. И., Теренченко А.И., Зубрихин В.В., Ищенко Л.Ф.,  Орманджи Л.Е, Стельмах Н.К., Песенко Н.Х., Омарова К.К., Лызина Г.Н., Нургазинов А.С., Румянцева С.В.  
В 1991 году школа в числе первых в городе  стала экспериментальной площадкой по реализации  идей дифференциации и профилизации обучения. Научное руководство школой осуществляла профессор  ППИ Перистая Е.В., ЗД по НМР  Грек Н.Д. Это был важный стратегический шаг администрации и коллектива школы, потому что в таком инновационном режиме школа работает и сегодня. 

В 1994 году мне пришлось принять непростое решение: я стала  директором школы. Уезжая в ближнее зарубежье,  Онищенко М.А.   убедила меня принять это решение. Я понимала, какую ответственность я беру на себя, ведь   рядом со мной работали мои учителя, а это вдвойне ответственно. Важно было не сдавать те позиции, которые были завоеваны школой. С этим чувством ответственности я живу уже 15 лет.  Но я благодарна   всему своему коллективу за доверие, понимание и поддержку. 
Школа сегодня – в ритме инноваций по обеспечению качества образования. С 1996 года  у нас открыты гимназические классы, первый выпуск которых сделан в 2006 году. В 2000 году ей присвоен статус профильной школы дифференцированного обучения, с 2006 года является Республиканской экспериментальной площадкой  по внедрению профильного обучения в модели школа - ССУЗ-ВУЗ. Школа неоднократно становилась  лауреатом городского конкурса по качеству образовательных услуг, а в 2006 году стала его победителем. 2006 год знаменателен для коллектива и тем, что его деятельность была представлена на Республиканском конкурсе «Білім Ұясы», лауреатом которого он  стал. Коллектив школы неднократно становился  победителем  городского конкурса «Лидер в образовании» (2006, 2007, 2008 годы), областного конкурса «Педагогическое мастерство» (2006, 2008 год). Стабильно высоки результаты итоговой  аттестации выпускников школы.  По итогам ЕНТ  2008 года школа стабильно занимает 4 позицию в городе с результатом 91, 16 балла. 
Школа сегодня востребована в городе и микрорайоне, ведь около 60 % учащихся  выбирают школу не по микрорайону. 

Все это стало возможным благодаря тому, что в  коллективе работают сегодня талантливые педагоги, чье творчество, педагогический талант неиссякаемы: это Чайка Н.С., Шкиль В.Г., Шевченко Л.В., Горелова Н.Р., Мыктыбаева Н.Д., Смаилова Р.К., Жексенова А.Б., Ким В.С., Мурадымова Г.Х., Ежова В.Н., Ананийчук Е.И., Никитина И.И., это и  ветераны педагогического труда Махамбетова Б.М. Чернова В.И., Сыздыкова А.К., Казкенова К.К., Масалимова Г.Ж.,, Михайленко Л.Н., отдавшие нашей школе  25 лет. 
За эти годы мастерами педагогического труда, учителями высшей категории стали наши выпускники, а ныне учителя школы Тлеубаева К.К., Заводова А.В., Алиясова А.В. 

Я с гордостью говорю  «моя школа», ведь школа-это мои коллеги, единомышленники, мои талантливые заместили Рачинская Н.П., Шевченко Л.В., Машрапова А.Т., мои ученики и родители. 
С юбилеем, уважаемые коллеги, учащиеся и выпускники, дорогие родители! Успехов  и новых творческих достижений нашей любимой школе! 

Шиндлярская Гульсина Шайдуловнна, 

директор СОПШДО №17 г. Павлодара   
